

跳水世界杯：中国队力争包揽参赛8金 全红婵有望实现大满贯



中新社北京10月20日电 2022年跳水世界杯赛于当地时间20日在德国柏林打响，以主力阵容出战的跳水队力争包揽所参赛的8个项目金牌，备受喜爱的跳水新星全红婵则有望成为15岁的大满贯得主。

本次柏林世界杯赛共设置了9个项目，其中8个是奥运项目，一个是增设的混合团体项目。

因准备不充分，中国队放弃了男女混合团体赛，只参加8个奥运项目的角逐。

出征本次世界杯赛，中国“梦之队”派出全主力征战，9名选手均是世界冠军，堪称名副其实的“梦幻”阵容。其中，女子单人和双人3米板均由陈艺文和昌雅妮共同出战，老将曹缘和今年世锦赛独得3金的王宗源则兼顾男子

3米板的单人和双人项目冠军。

在东京奥运会上一炮而红的15岁小姑娘全红婵和17岁小将陈芋汐联袂出战女子10米台的单人和双人比赛，杨健和杨昊将共同参加男子10米台的单人比赛。此外，杨昊还将搭档练俊杰，出战男子10米台的单人比赛。

在今夏举行的布达佩斯游泳世锦赛上，中国队史无前例地包揽了跳水项目的全部13枚金牌。本次大赛是今年国际跳水界的压轴大戏，中国队的目标自然是包揽所参赛的全部8个奥运

项目冠军。本次世界杯赛也是中国跳水队的人气新星全红婵的世界杯首秀。在东京奥运会女子10米跳台决赛中，14岁的全红婵一举夺冠。她以5个动作3跳满分、总成绩466.2分刷新该项目的历史最高分，她那如银针入水的动作被称为“神奇的水花消失术”。在今年的世锦赛上，她获得2金1银，此番若能在世界杯赛上加冕，她将成为15岁的世界三大赛大满贯得主。

本次世界杯赛将于10月20日-23日举行，首日(20日)将进行男女单

人三米板和男女单人10米台四个个人项目的预赛。21日-23日，每天产生3枚金牌。国际泳联在官网上表示，本次世界杯赛的两场“中国德比”最值得关注：一是东京奥运冠军全红婵与连续两届世锦赛冠军陈芋汐的女子10米台较量；二是奥运三金得主曹缘与单届世锦赛“三冠王”王宗源的男子3米板对决。

北京时间21日晚8时进行的女子双人10米跳台决赛，将产生本次世界杯赛的首枚金牌，世锦赛冠军全红婵/陈芋汐将在该项上捍卫其霸主地位。(完)

华人学者：中国方案为世界注入发展新动能 华人学者称中国方案 为世界注入发展新动力



中新社北京10月21日电(记者吴侃 门睿)“中国式现代化打破了现代化等于西方化的思维定式，具有重要的世界意义。”哈佛大学博士、美国西方学院终身教授尹晓煌说。

中共二十大正在召开，“中国式现代化”一词引起国际社会广泛关注。在尹晓煌看来，中国以实践证明了不同于西方的、新的现代化

道路不仅能走得通，而且可以走得好、走得稳，中国式现代化为人类实现现代化提供了新的选择。

尹晓煌说，与西方式现代化不同，中国式现代化打破了国强必霸的逻辑，强调和平共处与合作共赢，主张文明交流互鉴。“中国式现代化道路不仅为一些发展中国家走向现代化提供可以借鉴的经验，也

将为发达国家下一阶段的发展提供新的思维模式。”

欧盟中国友好协会秘书长、浙江师范大学边疆研究院特聘研究员盖琳表示，中国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，创造了一个个发展奇迹，这证明中国式现代化道路走得通、走得对。

“中国是拥有14亿多人口的大国，14亿多人口整体迈入现代化社会将是史无前例的，也将彻底改写现代化的世界版图。”盖琳说，中国式现代化既切合中国实际，也符合人类社会追求现代化的一般规律，将为其他国家推进

现代化进程提供重要参考。

盖琳也注意到，中共二十大报告传递出中国开放政策的新信号，“稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放”“加快建设贸易强国”等部署，为中国进一步开放绘制了明晰的路线图。他表示，在世界经济格局不断深度调整、全球贸易寒意阵阵的当下，中国扩大开放不仅适应自身发展需要，也将更好地造福世界。

在盖琳看来，华侨华人具有用好国内国际两种资源、两个市场的能力，可以为中国引进国际资本和人才牵线，为中国企业开拓国际市场献计，积极助力“大循环、双循环”新发展

格局。“华侨华人可以把优势转化为参与中国高水平对外开放、推动高质量发展的动力，为推进中国式现代化贡献侨力。”

尹晓煌说，由于文化背景与历史源流不同，外国民众中存在着对当代中国认知不深、了解渠道不足的情况，华侨华人可以用住在国民众更熟悉的话语方式来阐释中国发展模式。

他表示，“华侨华人不应局限在自己的社区里，应积极地与住在国主流社会交流交往，将中国发展的故事更广泛地传递到当地社会，将中华优秀传统文化更多地介绍给当地民众，帮助他们认识更加真实、立体、全面的中国。”(完)